
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Remkersleben  

öffentlicher Teil, AZ: 101505.15.14-05 

 

Tag:  24.03.2015 

Ortsteil: Remkersleben, Lange Hauptstraße 17, Bürgerhaus 

Zeit:  19:00 Uhr bis 20:20 Uhr 

Anwesende: Herr Becker (Ortsbürgermeister), Herr Gurack, Herr Lüning, Frau Tuchen 

Abwesend: Herr Hochsieder, Herr Telschow 

Gäste:  Frau Krug - Volksstimme 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 03.02.2015 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung zum Bürgerhaus (Nutzungskonzept), eingeladen: Frau Kolakowsky 

07. Beratung und Abstimmung zur Bädersatzung der Stadt Wanzleben - Börde,  

Drucksache Nr. 25/BM/15 

08. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

09. Genehmigung der Niederschrift vom 03.02.2015 (nichtöffentlicher Teil) 

10. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 

zum TOP 01: 

----------------- 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Ortschaftsratssitzung und begrüßt die Anwesenden. Die 

Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu. Die Beschlussfähigkeit ist mit 4 

Ortschaftsräten gegeben. 

 

zum TOP 02: 

----------------- 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  

 

Der Ortsbürgermeister schlägt vor, wenn Frau Kolakowsky erscheint, den TOP 6 

vorzuziehen. Dem stimmen die Ortschaftsräte einstimmig zu. 

 

Abstimmung über die geänderte Tagesordnung: 4 x ja, einstimmig 

 

zum TOP 03: 

----------------- 

Genehmigung der Niederschrift vom 03.02.2015 (öffentlicher Teil) 

 

Die Niederschrift vom 03.02.2015 (öffentlicher Teil) wird mit 4 x ja (einstimmig) genehmigt. 
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zum TOP 04: 

----------------- 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über Folgendes: 

 

 für den Fackelumzug am 05.06. ist alles vorbereitet, mit Frau Lisa Gebhardt wurde 

gesprochen 

 Hinweis / Einladung zum Frühlingssingen am 12.04. in der St. Michaelskirche 

Remkersleben mit Gastchören aus Seehausen, Eggenstedt und dem Frauenchor Wanzleben 

 Anfrage eines Anwohners der Darre, ob ein Fußweg im Zuge der Straßensanierung der  

K 1267 nach Bergen gebaut wird (verantwortlich: Bauamt). 

 Ortsbürgermeisterdienstberatung am 18.03.  

- u. a. wurde über Auswertung der Hausmeistertätigkeiten gesprochen, mit gutem Ergebnis  

 Anfrage von Herrn Röhl zur Ausbesserung der Kreuzung / Mündung Mitalsweg beim 

Friedhof Lindenstraße  

- er würde sich auch an den Kosten beteiligen 

- bittet um Prüfung durch das Bauamt 

 

zum TOP 05: 

----------------- 

Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste (Einwohner) anwesend sind. 

 

zum TOP 06: 

----------------- 

Beratung zum Bürgerhaus (Nutzungskonzept), eingeladen: Frau Kolakowsky 

 

Frau Kolakowsky (Ordnungsamt) ist leider nicht anwesend. 

 

In der Diskussion kristallisierte sich eindeutig heraus, dass die Ortschaftsräte weiter an einem  

„kalten Ausbau“ des Saales festhalten und betonen nochmals die Dringlichkeit, dass endlich 

mit den notwendigen Reparaturarbeiten des Bürgerhauses begonnen wird. Eine 

„Arbeitsgruppe Bürgerhaus“ soll gebildet werden, um einige Arbeiten in Eigeninitiative, in 

Absprache mit dem Bauamt ausführen zu können (verantwortlich: Ortsbürgermeister). 

 

Des Weiteren muss die Reinigung des Bürgerhauses nach privaten Veranstaltungen geklärt 

werden. Die jetzige Vorgehensweise (Reinigung durch Frau Liane Lang) ist keine langfristige 

Lösung (verantwortlich: Ordnungsamt). 

 

zum TOP 07: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung zur Bädersatzung der Stadt Wanzleben - Börde,  

Drucksache Nr. 25/BM/15 

 

Es wird angemerkt, dass es im § 3 Rettungsschwimmer nicht Aufsichtspersonal (könnte ja 

auch Kita-Erzieherin sein) heißen sollte. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 4 x ja (einstimmig) 
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zum TOP 08: 

----------------- 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 Herr Gurack fragt, wer die Bäume im Park mit roten Punkten markiert hat. Die bisherigen 

Baumfällungen erfolgten sehr unsauber. Viel Geäst und Zweige bleiben einfach auf Wegen 

liegen. Können diese nicht ins Innere des Parks verbracht werden? 

- Wenn die Genehmigung für Bürger besteht, dass Holz selbst abzuholen, sollte angewiesen 

werden, dass so vorgegangen werden soll, dass die Wege frei bleiben (auch Reste vom 

Weg entfernen).  

 Der Ortsbürgermeister gibt noch einige Anregungen zur Bildung der „AG Bürgerhaus“. 

 

Der Ortsbürgermeister verabschiedet Frau Krug und schließt den öffentlichen Teil der 

Sitzung. 

 

 

Christian Becker 

Vors. d. Ortschaftsrates/ 

Protokollant 


